

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 45

Вторник, 20 ноября 1945 г.

Цена 10 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РУКОВОДСТВУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ

„Рабочие Советского Союза, создавшие в годы мирного строительства высоко развитую мощную социалистическую промышленность, во время Отечественной войны развернули напряженную и кипучую работу на помощь фронту, проявляя настоящий трудовой героизм“, — так высоко оценил товарищ Сталин бессмертные заслуги советского рабочего класса перед Родиной.

Победоносное окончание войны поставило перед всем народом страны, в том числе и перед нашим коллективом завода новые задачи: быстрее залечивать раны, нанесенные стране войной, и еще выше поднимать мощь Советского государства.

Как мы на сегодня справляемся с поставленными перед нами задачами?

С поставленными задачами наш коллектив не справляется. Ни одно производство с первых чисел ноября плана не выполняет и даже хуже того, что вместо выправления работы, выполнения дневного графика — ежедневное отставание.

В чем же дело? Где кроется причина? Ведь прошло только три недели, как в октябре месяце коллективы всех цехов, смен и бригад ежедневно перевыполняли дневные графики и задания, дрались за первенство в соревновании и заверяли, что достигнутые успехи они закрепят. Куда же, спрашивается, делался еще вчераший энтузиазм, где же заверения в закреплении достигнутых успехов? Все это осталось пустым звуком, только на бумаге.

Восстановление разрушенного хозяйства войной не мыслится месяцами, а потребуются годы. И наш коллектив не должен забывать, что могущество нашей Родины не решается хорошей работой одного месяца, а требуется ежед-

невная напряженная работа каждого трудящегося, каждого малого и большого коллектива.

Предоктябрьское социалистическое соревнование только показало наши производственные возможности, наши способности высокой производительности труда, которые мы должны были не только закрепить, но и развивать их дальше.

Сейчас уже нельзя жаловаться на отсутствие материалов, нет недостатка в рабочей силе, но работа в ноябре ухудшилась.

Головной цех, где начальником т. Тодоренко, от которого зависит ритмичная работа всего производства отстает — задерживает все остальные цеха. Начальник цеха хочет свалить вину на то, что причиной отставания послужило переключение на другую рецептуру, тогда как цех перешел на работу по новой технологии еще в октябре.

Основная причина не в этом, а в том, что работа цеха пущена на самотек, — начальник цеха не думает, как он будет работать завтра и в последующие дни. В цехе не развернуто социалистическое соревнование, коллектив не мобилизован на более производительную работу, в цехе не организован ежедневный показ выполнения плана сменами и рабочими.

С развертыванием социалистического соревнования и показами соревнующихся плохо и в некоторых других цехах.

Быстрое распространение стахановского движения в нашей стране показало, что советская страна имеет уже не только самую передовую технику, но и людей овладевших этой техникой и двинувших ее вперед. Вот этого не следует забывать руководителям наших цехов и производств и использовать в своей работе мощный рычаг социалистического соревнования.

19 ноября советские люди праздновали День артиллерии Красной Армии. Вся страна отмечала великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной Армии. Пусть живет и здравствует советская артиллерия на страх врагам нашей Родины!



Лоябас. Ордена Ленина Ново-Краматорский машиностроительный завод имени Сталина выпускает машины для восстанавливаемых заводов и шахт Юга.

На снимке: обработка «фювари» газ-воздухоуловки для Енакиевского завода.

Фото: Нораштеина.
Фотохроника ТАСС

Получили паспорта готовности к зиме

На днях комиссия по приемке готовности цехов к зиме приняла цеха, где начальниками тт. Бранд, Тодоренко, Фадеев, Ягубкин и Кожевников.

Лучше всех и раньше всех подготовился к зиме цех, где начальником тов. Бранд. Хорошее состояние подготовки цехов, где начальниками тт. Тодоренко и Кожевников.

Самое плохое состояние подготовки к зиме в цехах, где начальниками тт. Девяткин, Лончик и Степанова (столовая). Эти руководители бездействуют. Руководители принятых цехов готовности к зиме вручены паспорта. И. СЕРОВ.

Все на комсомольское собрание!

20 ноября, в связи с переводом тов. Карпенюк на работу в аппарат Обкома ВЛКСМ, состоится отчетно-довыборное комсомольское собрание.

Отчетно-довыборное собрание является важным событием в жизни комсомольской организации завода.

Есть о чем будет рассказать на собрании. Комсомольцы и молодежь завода были в первых рядах труженников тыла в период Отечественной войны, они и сейчас остаются передовиками в период восстановления разрушенного войной народного хозяйства.

Но хорошая производительная работа нашей молодежи не мыслима без настоящих теоретических знаний и комсомольцы пошли учиться, учиться упорно и настойчиво.

На предстоящее собрание комсомольцы должны прийти подготовленными, чтобы по серьезному решить имеющиеся в работе организации недостатки и наметить пути дальнейшего улучшения комсомольской работы.

Все на комсомольское собрание!

Довыберем в комитет комсомола достойных товарищей!

Выше уровень агитмассовой работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР заключается в усвоении всеми трудящимися «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и разъяснении значения предстоящих выборов для будущего нашей страны.

Агитмассовая работа должна преследовать подъем политической активности масс, сознательности в голосовании при выборах. Каждый голосующий должен понимать, за кого и за что он голосует.

Мы будем голосовать за нашу социалистическую систему хозяйства, за социалистический демократизм, которые привели наш народ к торжеству победы над темными силами агрессии.

Мы будем голосовать за мир и безопасность, которые выражены в докладе товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и в докладе товарища Молотова о 28-ой годовщине Октября.

Мы будем голосовать за подъем материального и культурного уровня, за дальнейший расцвет экономического и военного могущества нашей Родины.

Таким образом наша агитмассовая работа по выборам в Верховный Совет СССР будет неразрывна с практическим участием в выполнении производственных планов.

На ряде участков эта

работа хорошо организуется. Так парторганизация заводу управления (секретарь ее тов. Петров) всех агитаторов распределила по участкам работы, выделив за каждый участок ответственных агитаторов, проверяет их работу с вызовом на бюро Ряд агитаторов знакомит трудящихся с докладом товарища Молотова и с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

Хорошо так же включились в работу тт. Девяткин, Давыдовская и другие

Но много еще недостатков в этой работе. В парторганизациях, где секретарями тт. Баринов и Абдюшев, выделены агитаторы, но их работу никто не проверяет. Например: тт. Тарлаков, Брюханова не знают даже, где они должны проводить работу. Все еще собираются. Такое положение дальше не терпимо.

Парторганизации должны следить не только за тем, как агитаторы посещают семинар при парткабинете, но как они усваивают и сами передают трудящимся изученный материал, как они увязывают работу по подготовке к выборам с хозяйственными задачами цеха или бригады.

Без систематической помощи и контроля со стороны парторганизации агитаторы не смогут выполнить задач этой важнейшей политической кампании.

С шахматного турнира

Общезаводский шахматный турнир близится к концу. Осталось играть двенадцать партий. Лучших результатов добился тов. Шевченко П. Л., выигравший все партии турнира и набравший 11 оч-

ков из 13 возможных. За ним идут тт. Румянцев А. А., и Чуркин Н. Ф., набравшие по 9 очков. Есть основание предполагать, что первое место в турнире поделят тт. Шевченко и Чуркин. А. РУМЯНЦЕВ

Цеховые комитеты в борьбе за культуру производства

Неизмеримо велика была роль цеховых профсоюзных организаций в период Великой Отечественной войны, не уменьшилась их роль и в послевоенный период.

Наряду с налаживанием производственной работы в цехах, наряду с еще большим развертыванием социалистического соревнования, повсюду необходимо развертывать культурно-массовую работу, создание лучших условий труда рабочих на производстве и больше проявлять заботы о бытовых нуждах трудящихся.

Если в период войны все внимание было сосредоточено на обеспечении нужд фронта боевой продукцией и мы порою мало уделяли внимания бытовому и культурным нуждам трудящихся, то сейчас эти вопросы являются основными.

До сих пор во многих цехах еще грязно, зах-

лавлено, ночью мало света. Труд в сменах организован плохо, почему в некоторых цехах допускают работать сверхурочно, когда в этом нет необходимости.

В ряде цехов производства, где начальником тов. Клишин, грязно и царит беспорядок, нет бачков с кипяченой водой. В коридорах ночью темно.

В цехах где начальником т. Ягубкин, грязно, полы не моются. Не лучше и в цехе, где начальником т. Тарлаков

Председатели цеховых комитетов являются проводниками всех мероприятий, которые ставит сейчас ВЦСПС и ЦК профсоюза нашей промышленности по линии охраны труда, технике безопасности и культуры производства.

Эти вопросы цеховые комитеты должны выполнять со всей настойчивостью. Д. ИВАНОВ

И остается, как в басне...

Пережитое осталось позади, как кошмарный сон. Тяжелые годы войны, перенесенные испытания и лишения отшлифовали в прошлое. Наступил период мирного созидательного труда. Снова лучезарные мечты осветляют радостной жизни наполняют сердца.

Мы видим, с каким успехом восстанавливаются заводы и фабрики, культурно-просветительные учреждения и жилища трудящихся. Все это проявляется забота партии и правительства о трудящихся Советского Союза об улучшении их быта.

К великому сожалению у нас в поселке этой заботы о быте трудящихся со стороны коммунального отдела не видно.

В свое время для инженеров-технических работников был выстроен дом с канализацией и

водопроводом, но эта система так и не работает.

Канализация и водопровод для некоторых жильцов этого дома стали предметом пытки, так как части жильцов по особой симпатии коммунального отдела разрешено пользоваться канализацией. Поэтому все стекающие нечистоты заполняют квартиры жильцов нижних этажей, и они вынуждены десятками ведер выносить эти нечистоты. Это у нас называют бесплатными «коммунальными услугами».

Тов. Исакову известны трагические переживания жильцов дома № 8 по улице Маяковского, он даже весьма сочувствует, хуже того — он обещает, но жельцам от этого не легче. И остается, как в басне, «а воз и ныне там». А. МОИНА.

35 лет со дня смерти великого русского писателя Л. Н. Толстого



Трудящихся Риги восстанавливают разрушенное немцами хозяйство.

На снимке: стажировка цря дильщица восстанавливаемой текстильной фабрики „Ригас-мануфактура“ Реновека Юрист, выполняющая ежедневно нормы на 150 процентов и выше.

Фото Г. Чернова.
Фотохроника ГАСО

Лучшие профсоюзные работники

Профсоюзная работа в цехах желает быть на много лучше и улучшить ее зависит от активности цеховых комитетов и их руководителей — председателей цехкомов.

Многие председатели цеховых комитетов поняли свою задачу и с достоинством выполняют возложенное на них. Они руководят социалистическим соревнованием, у них растут члены профсоюза, они помогают руководителям цеха налаживать производственную и культурно-массовую работу в цехах.

К таким руководителям цеховых комитетов относятся тт. Бондарь, Николаева, Кунгурцева, Агеев и профорг тов. Петрова.

Профсоюзная работа, многообразна и почетна. Нужно добиться, чтобы все председатели цеховых комитетов организовали работу так, чтобы рабочие чувствовали, что у них есть цеховой комитет — штаб профсоюзной организации.

24-го августа 1828 года в селе Ясная Поляна в старинной дворянской семье родился Лев Николаевич Толстой, „великий писатель русской земли“. Рано лишившись родителей, Лев Николаевич воспитывался в семье теток. Он получил воспитание, типичное для богатых дворянских семей, обязательными спутниками этого воспитания были иностранцы гувернеры.

Пройдя курс средней школы под руководством наемных учителей и гувернеров, Толстой в 1844 году поступает в казанский университет на факультет восточных языков, а через год переходит на юридический факультет. В эти годы он увлекается философскими произведениями, задумывается над смыслом жизни, над назначением человека.

В 1847 году он, неудовлетворенный занятиями в университете и своей жизнью уходит из университета и едет в Ясную Поляну, мечтая там заняться самообразованием и хозяйством.

Его попытки заняться улучшением положения крестьян скоро привели к неудачам и разочарованиям. Роль человека безопределенных занятий удручала его, и он по совету брата поступает в армию, участвует в войне с горцами, а потом в Крымской войне. Он обнаруживает незаурядную храбрость, выдержку, но военная карьера его не увлекает. На Кавказе начинается его литературная деятельность. Известность литературную ему принесли автобиографические повести «Детство», «Отрочество» и «Юность» (1852 г.), а признание — «Севастопольские рассказы» (1854-1855 г.).

„Этот офицершика всех нас заключает“, — заявил известный писатель А. Ф. Писемский после выхода в свет „Севастопольских рассказов“.

В 1856 году Толстой выходит в отставку и предается литературной работе.

Женитьба в 1862 году и хо-

зяйственные заботы на некоторое время отлекают Толстого от литературных занятий, но в 1864 году он вновь обращается к творчеству. Он пишет романы „Война и мир“ (1864-1869 г.), „Анна Каренина“ (1873-1877 г.), „Воскресенье“, повести „Крейцера соната“, „После бала“, „Хаджи Мурат“ и другие. Они-то и бессмертили имя Толстого и его деятельность. Работоспособность у Толстого была исключительная, каждое свое произведение он переделывал по несколько раз.

Толстой был чуткий и глубокий наблюдатель своей эпохи. Его волновала судьба класса дворянства, он видел, что ему грозит опасность. «Устранить угрожающую опасность богатые классы могут только переменной жизни», — так думал Толстой, отсюда его призыв „опроститься“, сблизиться с народом, преклониться перед «народной правдой».

В 70-х—80-х годах Толстой приходит к разрыву со своим дворянским классом. Он переходит на позиции патриархального крестьянства и обрушивается на государственный строй России, на быт, мораль привилегированных классов. Он отрицает государство, церковь, собственность. Срывает „все и всяческие маски“ с самодержавно-бюрократического общества. Он дает в своих произведениях неслыханные картины русской жизни, протестует против общественной лжи и фальши, беспристрастно критикует капиталистическую эксплуатацию, показывает противоречия капитализма.

И в этом отношении Толстой великий художник земли русской. Но обозревая действительность с позиций патриархального крестьянства, Толстой создает неверную, вредную теорию „непротивления злу насилием“, теорию «нравственного самосовершенствования», т.е. он отрицательно относился

к революционной борьбе, думая разрешить социальные противоречия через нравственное усовершенствование человечества. Его философские взгляды находятся в кричащем противоречии с его художественным творчеством. О этом говорит Ленин в своей замечательной статье «Лев Толстой, как зеркало русской революции» (1908 г.)

Ограниченность своего „учения“ чувствовал и сам Толстой. Он мучился своим положением.

В годы столыпинской реакции Толстой бросает правительство в лицо обвинения в убийствах. Он пишет статью „Не могу молчать!“ Правительство с опаской смотрело за деятельностью Толстого, но репрессии против него применять боялось, боясь скомпрометировать себя во мнении культурных стран.

Правда, в 1901 году Толстого отлучили от церкви, но это способствовало только популяризации его. В последние годы жизни Толстой хочет уйти из общества, от семьи, отказаться от роскоши, известности, провести последние дни жизни в уединении.

Он бежит из дому 28 октября 1910 года. Но здоровье Л. Н. не выдержало этого последнего жизненного испытания. Он заболел в дороге, вынужден был выйти из поезда на станции Астаково Урало-Рязанской железной дороги. Здесь в доме начальника станции, он и умер 7 (20) ноября 1910 г.

Похоронен он был в родной усадьбе в лесу у оврага, могила его не украшена монументом, но „тропа народная“ к ней не зарастает. Творчество Толстого стало достоянием советского народа.

„В его наследстве есть то, что не отошло в прошлое, что принадлежит будущему. Это наследство берет и над этим наследством работает российский пролетариат.“ (Ленин).
Л. ГОВОРОВА.

Решительно бороться с нарушителями трудовой дисциплины

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» требует от руководителей всех предприятий и учреждений повседневной борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Однако, как показала проверка, проведенная областной прокуратурой, эти требования закона на ряде предприятий и учреждений области грубо нарушаются.

С завода, где директором т. Тарнопольский, самовольно ушел с работы начальник цеха Селезнев И. С. Не считаясь с этим, старший инспектор по кадрам управления треста «Союзслюда» Таратина М. В. приняла его на работу и направила злостного нарушителя трудовой дисциплины в Мамское рудоуправление, хотя Селезнев не имел ни трудовой книжки, ни справки об увольнении с завода.

Против Таратиной за преступное нарушение закона облпрокуратурой было возбуждено уголовное дело. Народным судом Таратина осуждена к одному году исправительно-трудовых работ.

Подобное же нарушение допустил председатель промартеля «Возрождение». Усольского

района, Макаров. Он принял на работу двух рабочих дезертировавших с шахт треста «Черемховуголь». За укрывательство дезорганизаторов производства Макаров осужден народным судом на 3 года лишения свободы.

Проверкой установлено, что передача материалов в суд на прогульщиков недопустимо задерживается. На Иркутском заводе имени В. В. Куйбышева, слюдяной фабрике и других предприятиях материалы на прогульщиков оформляются и передаются в суд, вопреки закона, спустя месяц и более после совершения прогула. Против виновных в этом должностных лиц облпрокуратурой возбуждены дисциплинарные преследования.

Перед руководителями предприятий и учреждений стоит неотложная задача — ликвидировать самовольные уходы и прогулы. Для этого необходимо, во-первых, строго соблюдать все требования закона и, во-вторых, создать для рабочих необходимые и материально-бытовые условия.

Закрепление рабочей силы, выращивание квалифицированных кадров и повышение производительности труда — боевая задача каждого предприятия.

А. РУПАСОВА,
нач. отдела общего надзора прокуратуры Иркутской области.

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 ноября в 8 часов вечера в партийном кабинете будет прочитана лекция на тему: «Основные принципы диалектического метода познания» Лекцию читает тов. Кречетов. **ПАРТБЮРО.**

23 ноября в помещении завкома, в 6 час вечера, состоится заседание заводского комитета совместно с активом по вопросу готовности жилых помещений к зиме и обеспечения топливом.

Доблад делает начальник коммунального отдела т. Исавов.

Завком

Человек в синих очках

Разные есть на белом свете люди и для разных целей и разных цветов носят они очки. Одни носят белые по слабости зрения, другие носят синие, — у которых глаза не переносят яркого света, а третьи тоже носят синие очки, но только у последней категории лиц глаза страдают особой болезнью, которую называют в народе: — «расширение зрачков на чужую собственность». На такие глаза, чтобы не было очень совестно при уличении в нехорошем деле, надевают синие очки.

3 го ноября из слесарной мастерской, где начальником т. Баринов, исчезла шуба слесаря т. Ощепкова. Когда т. Ощепков стал расспрашивать, кто из посторонних лиц был в мастерской, то один из слесарей сказал, что в мастерской был человек в синих очках. Тут сразу определили, кто это был и т. Ощепков направился в конторку

этого человека. Шуба в действительности была там, но человек в синих очках пытался свалить вину на рабочего т. Зиборова, а за оскорбление, якобы ложное, намеревался счетами нанести удар т. Ощепкову.

Присутствовавшие при этом другие лица начали совестить и ругать человека в синих очках, но на его глаза это не действовало, так как они через синее стекло не воспринимали укора.

Рассказывают, что по добные вещи этот человек производил не единжды.

Называть фамилию его мы не будем, так как человека в синих очках все знают. Он на заводе один.

Можно назвать его фамилию для других, которые на заводе не работают, но очень интересуются такими людьми. Его фамилия — Шатов Андрей Николаевич, мастер ремонтной группы.

В. Никушин

С У Д

✓ Дезертир производства сурово наказан

Военным Трибуналом войск НКВД области рассмотрено дело по обвинению дезертира цеха, где начальником товарищ Тодоренко, — Добрынкиной Анастасии Александровны. За нарушение трудовой дисциплины Добрынкина судилась дважды и присужденное наказание в размере одного года принудительных работ она не отбыла.

Не желая работать на заводе, Добрынкина 19-го сентября с. г. с работы дезертировала и до 2-го октября не занималась никаким общественно-полезным трудом.

Военным Трибуналом войск НКВД дезертир производства Добрынкина за совершенное ею

преступление осуждена по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26-го декабря 1941 г. к шести годам тюремного заключения.

Б. МЕТЕЛЕВ

Председатель Военного Трибунала войск НКВД — Майор Юстицин.

Отв. редактор

И. П. Антипов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Типографии газеты «Прожектор» требуются на постоянную работу наборщики и печатники. Оплата по соглашению.

Продается радиоприемник марки «СВД-9». Адрес: ул. Маяковского, дом 2, кв. 4. **ПРЕСНЯКОВ.**